

**В.М. Лехан,
Л.С. Семенова**

ПРОФЕСОР КОВРОВ ЯКІВ ГРИГОРОВИЧ (до 85-річчя від дня народження)

Дніпропетровська державна медична академія

1 вересня 2009 року виповнилося 85 років від дня народження відомого гігієніста, людини з активною життєвою позицією, ветерана Великої Вітчизняної війни, доктора медичних наук, професора Коврова Якова Григоровича.

Яків Григорович народився в багатодітній селянській родині в Херсонській області, де і закінчив середню школу. Радість закінчення школи була затьмарена нападом німецьких загарбників на нашу країну, і тому мрії про подальше навчання були віддані на багато років.

Він разом із братами і односельчанами був евакуйований у тил нашої країни. За станом здоров'я в діючу армію був призваний у 1943 році і пройшов з боями південною Україною, а потім звільняв від фашистів Румунію, Болгарію, Угорщину, Югославію, Австрію, Чехословаччину. Після розгрому фашистської навали Я.Г. Ковров у складі 6-ї танкової армії брав участь у розгромі японських агресорів, пройшов з боями пустелю Гобі та гори Великий Хінган, де розбили хвалену Квантунську армію. У битвах з ворогами був три рази поранений.

До війни він мріяв стати інженером, але після важкого поранення, 6 місяців у воєнному шпиталі мрії його змінилися, і він вирішив стати лікарем.

Яків Григорович демобілізувався в 1947 році і після іспитів був зарахований на санітарно-гігієнічний факультет Дніпропетровського медичного інституту.

Під час навчання він брав участь у наукових гуртках з гігієни та організації охорони здоров'я. Вже в цей час він мріяв про наукову діяльність, і тому після закінчення інституту йому порекомендували вступити в аспірантуру на кафедру організації охорони здоров'я.

Після закінчення аспірантури Яків Григорович був направлений МОЗ УРСР працювати в науково-дослідний інститут гігієни праці та



професійної патології, на посаду керівника організаційно-методичного відділу, де працював майже 3 роки. Але його більше приваблювала науково-педагогічна діяльність, і в 1959 році він повернувся в ДДМІ на кафедру охорони здоров'я.

В 1961 році Яків Григорович захищає кандидатську дисертацію на тему: «Диспансеризація і цехово-дільничний принцип роботи медико-санітарної частини», і в 1967 році йому присвоєно звання доцента. В 1974 році була захищена докторська дисертація на тему: «Соціально-гігієнічні аспекти сліпоти та слабкого зору». У 1976 році йому присвоєно вчене звання професора. З 1971 до 1989 року він завідував кафедрою гігієни дітей та підлітків.

Науковий напрямок роботи кафедри – вплив соціально-гігієнічних факторів на фізичний розвиток дітей і підлітків та їх здоров'я. Досліджено понад 20000 дітей та підлітків віком від 3 до 7 років. У 1988 році були видані нові регіональні стандарти фізичного розвитку школярів, розроблені профілактичні заходи по оздоровленню школярів. Результати дослідів опубліковані у Всесоюзному збірнику «Матеріали по фізическому розвитку дітей и подростков городов и сельских местностей СССР» (Москва, 1982).

З 1979 по 1984 рік за ініціативою Якова Григоровича на кафедрі були організовані курси з гігієни дітей та підлітків для удосконалення практичних лікарів, на яких він вів заняття разом із доцентом Н.Я. Загоруля.

У цей час на кафедрі поживавилася робота по залученню практичних лікарів до виконання науково-практичної роботи. Із них 12 було залучено на науково-практичних конференціях обласної та міської санітарних станцій.

Професор Я.Г. Ковров є автором 96 наукових праць, у тому числі: «Рациональне харчування дітей» та «Профілактика і реабілітація інвалідів по зору», підготував 3 кандидати наук.



Яків Григорович дуже відповідально ставився до своїх обов'язків і тому має такі нагороди, як знак МОЗ УРСР «Відмінник охорони здоров'я», «Відмінник вищої школи», «Почесна грамота Верховної Ради України», а також грамоти обласної, міської та районних рад.

Яків Григорович Ковров і сьогодні в строю, він працює професором у Дніпропетровському інституті фізкультури.



Він весь час займався і займається громадською роботою: з 1979 по 1989 рік був головою обласного товариства гігієністів, а з 2003 року очолює спілку ветеранів Великої Вітчизняної війни Дніпропетровської державної медичної академії, проводить патріотичне виховання молоді, охоче розповідає студентам на зборах про тяжкі для нашої країни воєнні роки.

Шановний Якове Григоровичу!

Бажаємо Вам доброго здоров'я, щасливих днів в оточенні колег, друзів, учнів та рідних.

